

他牢记贴近群众、服务群众的初心，把为党的事业无私奉献的使命时刻扛在肩上，他用实际行动践行一名共产党人的承诺。

## 576 “好书记”罗定保：

# 他用生命践行党员的责任与担当

### 好人简介：

自新冠肺炎疫情发生以来，他身先士卒，带领村“两委”干部逐家逐户摸排群众去向，向村民派发宣传单张，耐心做好政策宣传，为村民测量体温，劝导村民避免聚集，戴好口罩，做好自身防护。3月20日，42岁的他因突发脑血管疾病，经抢救无效逝世。他是南沙区榄核镇张松村党总支书记、村委会主任罗定保。

本版撰文 信息时报记者 崔小远  
通讯员 李滨  
本版摄影 信息时报记者 叶伟报



罗定保生前办公的地方。



疫情防控期间，罗定保坚守岗位，图为他为工作人员测量体温。（资料图片）

“

好人说

我们要明白自己的岗位、自己的身份，用心用情做好群众工作。

”

## 疫情防控“好班长” 勇担防疫使命筑牢基层防线

张松村地处南沙区榄核镇西北部，常住人口2200多人，其中外来人口100多人。罗定保时时以共产党员的标准严格要求自己，把疫情防控工作落到实处，筑牢基层防线。村民何大叔原本打算在今年1月30日为儿子操办婚事，在村里摆52桌酒席宴请亲朋。罗定保知道后，第一时间上门做工作。“起初我是不同意取消的，毕竟亲戚朋友都通知好了。但罗书记耐心细致、情理并重地给我们做政策解释，让我们明白疫情的严重性，我最终决定延办酒席。”何大叔说。

疫情防控形势日益严峻，罗定保根据具体情况迅速成立党员干部志愿队，连同之前成立的尖刀班，在3个主要出入

口设卡防控。为减轻其他人的工作负担，他把卡点夜班值守的任务留给自己。

3月20日早上8时许，罗定保和往常一样，早早就回到单位准备开始新一天的工作。除持续关注疫情防控工作外，他当天还要跟进本村违规搭建农棚的拆除工作。“当天天下着细雨，书记忙完回到办公室已经11点半了。我看到他头发全湿了，脸色也有点不好，就问他怎么了。”张松村党总支副书记黎瑞芳回忆。让她没想到的是，那竟是自己与罗定保最后一次见面。下午2时许，她就接到罗定保突然病逝的噩耗，“我简直不敢相信，立刻打电话过去求证，他的儿子在电话里哭着确认了这个事情。”

“他本来三脂高，又有高血压，但他硬是把劝导岗夜班值守任务扛了下来。他对防控工作很上心，即使不是他值守的时间他都会到劝导岗巡一巡、站一站。”村里的干部叹息着说。

在繁忙的疫情防控工作中，罗定保了解到张松村党支部党员钟柳芬的丈夫黄汝梁参加了支援武汉医疗队。罗定保常常鼓励钟柳芬好好照顾家庭，遇到困难要向他反映。钟柳芬红着眼眶回忆：“罗书记待我就如大哥一样亲切。丈夫支援武汉后，家里突然失去了重心，感觉压力很大。罗书记常常开解我，鼓励我要有‘为大家’的精神，并为我们积极面对生活鼓劲加油。他真是一位好书记。”

## 村民贴心“好书记” 生命最后时刻仍牵挂民生实事

在罗定保心中，天大地大，群众的事最大。去世当天，他的办公桌上还摆放着一份正在修改的张松村渡口承包合同公开招标资料 and 一份台湾释迦果引进种植方案。

“在他去世的当天上午，他还配合榄核镇综合行政执法大队、经济农业办和畜牧站对村里的两处田间看护房进行拆除整治。村里有什么难啃的‘硬骨头’，他总是冲锋在前，负责到底，没有怨言，他是我们心中称职的好书记，他用实际

行动践行了一名党员干部的初心和使命。”张松村村委副主任梁牛仔感叹。在拆除违章建筑时，面对一些村民的求情，罗定保始终不为所动。他曾经说：“我宁可得罪小部分人，也要还张松村岸青水绿的美丽环境。”正是在他的坚持下，2019年张松村共拆除河涌沿岸涉及199户21547平方米的违章违法建设，为人居环境改善打下良好基础。

张松村属水资源保护区，生活污水管网要经道路铺设，项目施工涉及千家

万户，问题多、情况杂。随着防疫形势渐趋缓和，各项复工复产工作有条不紊开展，农村生活污水处理等工作被迅速提上日程。罗定保带着施工单位深入实地进行核查，摸清情况，一方面参与施工方案设计修订，规划好污水管网施工路线，尽量减少施工对群众生产生活造成的影响；一方面协调第三方为村民做房屋鉴定，争取群众的理解支持。在他的积极推动下，张松村三大安置区和学信街的水管网顺利铺设。

## 儿女心中“好榜样” 女儿当志愿者 值守防疫劝导岗

罗定保一家四口，关系和谐融洽。他常说，“对工作我无愧于心，对家庭我亏欠太多”。噩耗传来，他的家人悲痛不已。

“自疫情防控工作开展以来，爸爸每天起早贪黑，很少顾及家庭。从节前到他去世，他都没好好陪过家人。他时常教育我们，作为年轻人，要有责任和担当。他提出和我一起到防疫劝导岗值守，我毫不犹豫就答应了。爸爸是我学习的好榜样，做人做事踏踏实实，一步一个脚印。”2月份，罗定保的女儿罗少琪在父亲的感召下，以志愿者身份来到张松村人流量最大的路口——新涌八沙张松防疫联防联控检查点参与防疫。

同是党员的妻子贺洁梅强忍着内心的悲痛说：“他自己有高血压，我也提过让他尽快去医院检查治疗，他总说工作太忙，脱不开身，吃点药就行。现在他就这样走了，永远离开了我们！”

榄核镇党委委员、组织委员潘武扬表示，无论是在疫情防控期间还是在日常工作中，罗定保始终将人民群众的利益摆在第一位，采取扎实有效的措施开展疫情防控，做好服务管理工作，“他是一名甘于奉献，勇当先锋的党员。”